
1. 合法方案计数:先想怎么判定,再想怎么  ;找原问题的充要条件,可以先找必要条件再考虑构造;
2.   优化:二分决策位置,单调性,

值域和某一维(状态数比值域大)互换,

随机交换物品顺序来使期望所要用的状态数较少,

要把多个数组背包起来，可以两两合并

3. 分治(有些维大小可能不变),考虑特殊情况再考虑一般情况能不能转为特殊情况,把某些东西(下标+值
转化为点放到平面上(答案也许与凸包有关)

交换判定的顺序来让问题有序

4. 算概率(实数)时概率很小的情况不管或用其他东西(一次函数，指数函数)去拟合
5. 前缀和优化,可以试试直接用前缀和数组  ,前缀和数组的前缀和转移(算恰好等于x的方案也可以变为算 

的方案)
6. 观察有没有单调性,考虑能不能贪心,有一些转移一定不优就不用
7. 观察题目有没有特殊性质,可能某些地方单独特殊处理能优化复杂度
8. 转移要枚举两个参数时可以考虑分开转移
9. 规定操作顺序

10.  状态维,记录一些有双重意义的状态会比较优(既是…的值,又是…的值)
11. 考虑倒着  ,状态换一些值(特别是期望题)
12. 一些常见转化: 个 数  =选两个点的方案数
13. 合并两个状态复杂度高但可以算两个状态的贡献:点分治
14. 二维  中转移可以看成对于函数  做平移,加一个函数(打 ),和另一个函数做闵可夫斯基和(插入)之类的操

作(然后可能发现有凸性(归纳)之类的或平衡树维护每一段函数)
15. 选一些条件使得可以转移

16.有的状态维可以不要，然后再减去不合法的方案数

17.如果  结果可以表示成多项式，可以插值

18.排除不可能成为最优决策点的点，可以利用单调性和凸性

 

USACO18DEC Banlance Beam  

现在有一条纸带，纸带上有  个格子，第  个格子上写有数  ，初始将棋子放进第  格，玩一个游戏，规则是：
每一轮可以选择结束游戏或者继续游戏 如果选择结束游戏，得分为当前棋子所在格子的数 如果选择继续游戏，则
棋子会以相同概率走到左侧或右侧相邻格子 如果棋子走出了纸带，游戏立刻结束，得分为  对于 ， ，
求最优策略下，最大期望得分，要求绝对或相对误差不超过 。

 

列出动态规划的式子，可以用左右的平均值更新当前位置。

转化成把 放到平面上，每次松弛都是把一个点变为左右两个点的中点，求上凸壳即可。
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黄金矿工  

假设矿工位于数轴原点，初始时有  块金子，且每块金子都位于数轴的正半轴上。第  块金子的坐标为 ，价值为
。保证序列  严格递增。获得第  块金子所需的时间为  。

小  想知道在时限内能获得的金子价值之和最大是多少。但关卡有很多，每次通关后，金子以及时限会发生一些
变化。共有m次操作，操作有以下两种。

1. 删除第  块金子，保证该金子之前没被删除过。
2. 询问在有 个单位时间时，获得金子的价值之和最大是多少,每块金子每次询问只能获得一次，且询问之间独

立

你能帮小  在每个关卡都获得理论最高的价值吗？

毒假强  

对于正整数 ，定义毒假强数  满足  的十进制表示不包含  的正整数，你需要求出第  个毒假强
数。

 

#include<bits/stdc++.h>

using namespace std;

#define f(i,x,y) for(int i=x;i<=y;i++)

#define df(i,x,y) for(int i=x;i>=y;i--)

#define int __int128 

const int N=400;
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发怒  

有一棵  个点的树，树上每个点有一个正整数权值 。定义点集的一个子集  是连通的，当且仅当在树上仅保留 
 内的点以及它们之间的边后，这张图是连通的，定义  的权值为其包含的所有节点的权值之积。问这棵树上有多

少非空的连通的且权值  的子集 ，答案对  取模。

 

long long m,n,B,v[N];//B借位最多可以借的位数
int k,z,f[N][N],g[N][N],pw[N],q[N],h,r,cnt,req,t,x,fg,as,s;

//g[i][j]:i位数(前导0也算)中,数位和为j的有多少个;f[i][j]:所有%m余0~i的位置,填好了,一共向i+1借
了j位 

int Q(int len)

{

    s=0;

    f(i,0,B-1)

    {

        f(j,0,29)f(k,0,29)f[j][k]=0;f[0][0]=1;

        t=req+i*z;//t:当前枚举的数位和
        f(j,0,m-1)f(k,0,B-1)if(f[j][k])f(l,0,B-1)//j:填所有使得i%m余j的位置i的值(i<len) 

        if((x=l*10+t/pw[j]%10-k)>=0)f[j+1][l]+=f[j][k]*g[len/m+(len%m>j)][x];//k,l:

上次/这次借位 

        s+=f[m][t/pw[m]];

    }

    return s;

}

signed main()

{

    freopen("x.txt","r",stdin);

    scanf("%lld%lld",&m,&n);

    pw[0]=g[0][0]=1;f(i,1,m)pw[i]=pw[i-1]*10;

    f(i,0,21)f(j,0,i*8)f(k,0,8)g[i+1][j+k]+=g[i][j];

    z=pw[m]-1,B=20/m+2;

    df(i,B*m,0)for(;v[i]<=8;v[i]++)//枚举第i位填v[i]合不合法 

    if(n<(cnt=Q(i)))break;

    else n-=cnt,req=(req+z-pw[i%m])%z;//req:前面填的数对数位和的贡献 

    df(i,B*m,0)//答案为(v[B*m]v[B*m-1]...v[1]v[0])/z

    {

        as=as%z*10+v[i]; 

        if(as>=z)fg=1;

        if(fg)putchar(as/z+48);

    }

    return 0;

}
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gym102331H Honorable Mention  

给定一个长度为  的序列 ，有  次询问，每次询问给定三个参数 ，求出对于区间 ，你将其划分为若干
个子区间，然后取其中的  个，最大化取出来的所有元素的和。即：最大  子段和。
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对于固定的  答案关于  应该是凸的，可以  二分。

先考虑暴力，我们用线段树维护一个  的矩阵分别表示两端有没有强制选答案关于  的凸包,现在求一个答案需
要把  个凸包闵可夫斯基和 (  ,+卷积 ) 然后求第  项。

但凸包太大,不好求凸包的闵可夫斯基和,但凸包的切线好求,并且凸包的闵可夫斯基和的切线可以由每个凸包分别的
切线的和求到。

对于一个询问，二分一个  ，易求出所有凸包的斜率为k的切线，  的矩阵每一项放凸包的切点纵坐标,直接 
合并  个矩阵。

对于所有询问可以整体  二分。

每次二分把询问按斜率从大到小排序,每个区间放一个指针指向当前最优解，扫一遍。
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